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23. - 29. apríla 2018 

●  Minister obrany SR Peter Gajdoš spolu s 2. zástupcom 

náčelníka Generálneho štábu OS SR - náčelníkom štábu 
genmjr. Miroslavom Kocianom privítal 27. apríla v priestoroch 
Základne výcviku a mobilizačného doplňovania v Martine 
profesionálnych vojakov, ktorí v uplynulých mesiacoch plnili 
úlohy v operácii EUFOR ALTHEA v Bosne a Hercegovine a 

mierovej pozorovateľskej misii UNTSO na Blízkom východe. 

●  Pri príležitosti Dňa víťazstva nad fašizmom minister obrany 
Peter Gajdoš ocenil účastníka národného boja za 
oslobodenie, vojaka čs. armádneho zboru a partizána – brig. 
gen. Jána Iľanovského, ktorý sa 21. apríla dožil 96 rokov, zlatou 
Pamätnou medailou ministra obrany SR. Medailu mu 
v ministrovom mene odovzdal generálny riaditeľ sekcie 
ľudských zdrojov MO SR plk. gšt. Radoslav Ivančík 
v priestoroch Múzea Janka Kráľa v Liptovskom Mikuláši. 

●  Na pôde Ministerstva obrany SR sa od 23. do 27. apríla pod 

odborným vedením správcu registratúry MO SR mjr. Ivety 

Korytkovej uskutočnil prvý odborný kurz správy registratúry 

a archívnictva. Účastníkom poskytol právne povedomie zo 

základných legislatívnych noriem v oblasti správy registratúry 

a spôsobilosti jednotnej aplikácie pravidiel do praxe. 

 ●  V Simulačnom centre Akadémie ozbrojených síl 

v Liptovskom Mikuláši sa uskutočnil štábny nácvik 68 

príslušníkov Mnohonárodného práporu vojenskej polície 

NATO – MNMPBAT, ktorý pozostáva zo 4 krajín – Slovenska, 

Českej republiky, Chorvátska a Poľska.  

●  Výbor Národnej rady Slovenskej republiky pre obranu 
a bezpečnosť 25. apríla odobril novelu zákona o vojnových 
veteránoch. Vyplýva z nej, že rezort obrany bude môcť v súlade 
s programovým vyhlásením vlády SR vybudovať penzión pre 
vojnových veteránov.  

●  Termín podania žiadosti o prijatie do dobrovoľnej 
vojenskej prípravy sa predlžuje do 4. mája 2018. Ostatné 
náležitosti prijímacieho konania zostávajú nezmenené. 

●  V dňoch 19. apríla až 20. apríla uskutočnili príslušníci 
Veliteľstva a štábu 2. mechanizovanej brigády a priamo 
podriadenej roty podpory velenia 2. mb výcvik v preprave po 
železnici. 

●  MO SR upozorňuje obyvateľov na presuny vojenskej 
techniky, ktoré sú naplánované v období od 30. apríla do 6. 
mája 2018. Celkovo by malo ísť o 8 cestných presunov 
zahraničných vojsk. V nasledujúcom týždni dávame do 
pozornosti tiež cestné presuny nadrozmerného nákladu 
Ozbrojených síl SR na trase Hlohovec – Nemšová, Martin – 
Nemšová, Levice – Martin a Nitra – Vojenský výcvikový priestor 
Kolíňany, ako aj jeden železničný transport techniky 
slovenských vojakov na trase Sása Pliešovce – Martin. 
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Úspešné vojskové skúšky 

(26. apríla) Tím vojenských špecialistov ukončil minulý týždeň 
praktickú časť vojskových skúšok prototypu bojového vozidla 
8×8, ktorý je výsledkom spoločného slovensko-fínskeho vývoja. 
Nasledovať budú technicko-organizačné opatrenia, expertná 
analýza výsledkov a príprava materiálu na predloženie vláde 
Slovenskej republiky. Vojskové skúšky vykonávali na vozidle vo-
jaci Ozbrojených síl SR a špecialisti Vojenského technického a 
skúšobného ústavu Záhorie nepretržite od 19. marca do 26. ap-
ríla 2018. 

Výročie vzniku spoločného štátu 

(17. apríla) V bývalom letnom sídle prezidentov na zámku 

v Topoľčiankach si ministerstvo obrany v rámci osláv 100. výro-

čia vzniku Československej republiky pripomenulo v prítomnosti 

zástupcov veľvyslanectiev krajín, ktoré významnou mierou pod-

porili vznik nového samostatného štátu, historickú úlohu prvého 

čs. prezidenta Tomáša Garriquea Masaryka, a to nielen ako za-

kladateľa štátu, ale aj ako významnú osobnosť vojenských dejín 

Československa. Prítomní si zároveň pripomenuli úlohu čs. légií 

a spoluprácu T. G. Masaryka s generálom Milanom Rastislavom 

Štefánikom pri vzniku spoločnej republiky. 

Branné súboje študentov 

(27. apríla) V priestoroch 
Športového gymnázia 
v Banskej Bystrici, Strednej 
odbornej školy na Ostrov-
ského ulici v Košiciach a 
v Gymnáziu arm. gen. L. 
Svobodu v Humennom sa 
uskutočnili posledné tri 
z ôsmich krajských kôl 

branných súbojov študentov o účasť na 48-hodinovom vojen-
skom výcviku KEMP. Najvyššia účasť 12 družstiev bola v Košic-
kom kraji. V rámci celej série súťažilo 85 stredoškolských tímov. 

Prezident vymenoval náčelníka 

(26. apríla) Novým náčelníkom Generálneho štábu Ozbroje-
ných síl Slovenskej republiky bude od 7. mája 2018 generál-
major Daniel Zmeko (od 7. mája už v hodnosti generálporu-
čík). Do funkcie ho vymenoval prezident Slovenskej republiky 
Andrej Kiska, ktorý je zároveň hlavným veliteľom OS SR. Sú-
časne ho z hodnosti generálmajor povýšil do hodnosti generál-
poručík. Genmjr. Daniel Zmeko nahradí gen. Milana Maxima, 
ktorému uplynulo funkčné obdobie. „Verím, že nový náčelník 
generálneho štábu genmjr. Zmeko v najvyššej funkcii v rámci 
ozbrojených síl využije všetky svoje profesionálne schopnosti 
a odborné znalosti zo všetkých stupňov velenia pre to, aby si 
ozbrojené sily zachovali kredit jednej z najdôveryhodnejších 
inštitúcií a boli vždy pripravené garantovať bezpečnosť Slo-
venskej republiky a jej občanov,“ povedal minister obrany SR 
Peter Gajdoš. Zároveň poďakoval generálovi Maximovi za dl-
horočnú spoluprácu. Generál Maxim pri tejto príležitosti poďa-
koval všetkých profesionálnym vojakom za celoživotnú spolu-
prácu. Budúci náčelník GŠ OS SR genmjr. Daniel Zmeko plnil 
v predchádzajúcom období úlohy v oblasti modernizácie 
a vyzbrojovania. Počas viac ako tridsaťročnej kariéry 
v ozbrojených silách pôsobil na rôznych veliteľských funkciách 
od stupňa čata po stupeň brigáda. Bol náčelníkom odboru pre 
operácie, ako aj náčelníkom štábu veliteľstva pozemných síl, 
pôsobil na viacerých funkciách v rámci generálneho štábu vrá-
tane pozície veliteľa Centra riadenia operácií a zástupcu veli-
teľa pozemných síl. Počas pôsobenia v misiách a operáciách 
na Cypre, Afganistane alebo Iraku, kde bol aj veliteľom kontin-
gentu, získal bohaté skúsenosti aj z oblasti medzinárodného 
krízového manažmentu. 

Menovanie a povýšenie 

(26. apríla) Prezident Andrej Kiska vymenoval do prvej gene-
rálskej hodnosti doterajšieho plukovníka Juraja Štefanku. Do 
o jeden stupeň vyšších generálskych hodností povýšil brigád-
neho generála Josefa Pokorného, brigádneho generála Vladi-
míra Šimka, generálmajora Daniela Zmeka a generálporučíka 
Jána Balciara. Prezident A. Kiska zablahoželal povýšeným ge-
nerálom, osobitne novovymenovanému náčelníkovi generál-
neho štábu genmjr. Danielovi Zmekovi. Pripomenul, že ozbro-
jené sily majú stabilne najvyššiu dôveru občanov, s ktorou je 
spojená aj veľká zodpovednosť. „Chcem vás uistiť, že si so 
všetkou pokorou uvedomujeme, že s prejavenou dôverou na 
seba berieme aj záväzok, ktorý prichádza s novými funkciami 
a hodnosťami a ktorý nás bude zaväzovať k plneniu a napĺňa-
niu poslania ozbrojených síl,“ uviedol aj v mene ostatných 
genmjr. Daniel Zmeko.  

(27. apríla) V priestoroch Centra výcviku Lešť vyvrcholilo 
v posledný aprílový týždeň rotnými taktickými cvičeniami 
s bojovou streľbou dvojtýždňové vyvedenie 
oboch rotácii martinského mechanizovaného 
práporu, ktoré budú od polovice roka 
pôsobiť v Lotyšsku v rámci tzv. posilnenej 
predsunutej prítomnosti NATO (eFP). Podľa 
veliteľa martinského práporu podplukovníka 
Milana Cvika cvičenia dokonale preverili 
veliteľov v riadení bojovej činnosti, ako aj ich 
praktické návyky v nepretržitom velení 
jednotkám v operácii a udržiavaní súčinnosti medzi organickými 
a pridelenými jednotkami. Základ prvej rotácie, ktorá bude plniť 
úlohy v Pobaltí od leta, tvorí predovšetkým prvá mechanizovaná 
rota pod velením kapitána Jozefa Hraška. Veliteľ vysielaného 
Task Group Štefánik II je major Vladimír Moško, ktorý je 
zástupcom veliteľa martinského práporu a v uplynulom roku 

viedol prvé trojmesačné pôsobenie slovenských vojakov 
v Lotyšsku. „Slovenskí vojaci budú v rámci bojovej skupiny tzv. 

posilnenej predsunutej prítomnosti NATO pod 
velením Kanady pôsobiť vo výcvikovom 
priestore Adaži v Lotyšsku. Pridáme sa tak k 
spojencom a ku konceptu, ktorý bol schválený 
na samite NATO vo Varšave v júli 2016. Jeho 
zámerom je demonštrovať solidaritu 
spojencov, odhodlanie, a schopnosť reagovať 
na akúkoľvek prípadnú agresiu. Samozrejme, 
aj týmto krokom opätovne potvrdíme, že sme 

aktívnym členom NATO,“ povedal minister obrany Peter Gajdoš. 
Bezpečnostná rada a vláda schválili vyslanie slovenských 
vojakov do Pobaltia v rámci tzv. posilnenej predsunutej 
prítomnosti NATO (eFP) 25. apríla. V prípade súhlasu Národnej 
rady SR Slovensko vyšle v druhej polovici roka 2018 do 
Lotyšska do 152 slovenských vojakov. 

Vyvrcholila generálka vojakov na nasadenie v Lotyšsku 

Úspešne v námornej operácii EUNAVFOR MED Sophia II 

(23. apríla) Príslušníci Vojenskej polície zo Slovenska, ktorí pôsobia 
v rámci druhej rotácie v námornej operácii EUNAVFOR MED Sophia II, sa 
v noci na pondelok 23. apríla počas 11-hodinového zásahu v medzinárod-
ných vodách Stredozemného mora podieľali na záchrane viac ako 400 
migrantov. Počas záchrannej akcie na otvorenom mori severne od Líbye 
sa na palubu lode podarilo dostať všetkých 403 osôb bez zranení 
a v poriadku. Z nich bolo 41 žien a 9 detí. Migranti pochádzali zo 14 kra-
jín, prevažne zo Sudánu, Mali a Čadu. Zachránené osoby boli odovzdané 
talianskym bezpečnostným zložkám, ktoré spolupracujú s príslušníkmi 
operácie EUNAVFOR MED Sophia. Slovenským vojenským policajtom 
poďakoval aj minister obrany Peter Gajdoš, ktorý sa spojil s veliteľom slo-
venského kontingentu nrtm. Mariánom Valachom. „Naši vojenskí policajti 
opäť raz potvrdili, že sú plnohodnotnou súčasťou špičkového tímu pod ne-
meckým velením. Moje poďakovanie patrí aj kapitánovi lode za systém, 
akým tento medzinárodný tím riadi,“ uviedol minister obrany Peter Gajdoš. 
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